
ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΗ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ -«Στρατός σε καθήκοντα εσωτερικής ασφάλειας; Σε Ε.Ε. και ΟΑΣΕ συζητούν για
“κώδικα δεοντολογίας”

Σε πρόσφατη ανακοίνωση της ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΗΣ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ με τίτλο «Η Ε.Ε. παίρνει το όπλο
της και ετοιμάζεται για παγκόσμια πολεμική δράση!
http://diktiospartakos.blogspot.gr/2016/06/blog-post_67.html τονίζαμε ότι “πλέον δεν κρατούν ούτε τα
προσχήματα: η εσωτερική και εξωτερική ασφάλεια των κρατών είναι πια αναντίρρητα διασυνδεμένες! Ο
ευρωπαϊκός ιμπεριαλισμός φαίνεται αποφασισμένος να συνεχίσει την ολέθρια προσπάθεια που άρχισε με
τις παρεμβάσεις του στη Γιουγκοσλαβία, τις επιθέσεις του στην Κεντροαφρικανική Δημοκρατία, την Λιβύη
και το Μάλι, τις δράσεις του στο Κέρας της Αφρικής και στο Αφγανιστάν.

Εκμεταλλευόμενος τις δραματικές συνέπειες των επεμβάσεων του –ποτάμια προσφυγιάς, διαλυμένα
κράτη, προβολή κινδύνων τρομοκρατίας από ομάδες τις οποίες σε προηγούμενες φάσεις ενίσχυσε π.χ.
Λιβύη, Συρία κλπ- επιχειρεί να επιβάλλει ένα πρωτόγνωρο αυταρχικό καθεστώς εντός της Ε.Ε. και να
προχωρήσει σε νέες επεμβάσεις διεκδικώντας ολοένα διευρυμένο μερίδιο από την ιμπεριαλιστική λεία.
Είτε σε συνεργασία με το ΝΑΤΟ και τις ΗΠΑ, είτε αυτοτελώς, στηριζόμενος στις ευρωπαϊκές
στρατιωτικές δυνάμεις, καλώντας τα κράτη μέλη να συμβάλλουν στην «συλλογική άμυνα»!”

Η σημερινή όμως ανάρτηση του militaire.gr  «Στρατός σε καθήκοντα εσωτερικής ασφάλειας; Στην
Ευρώπη συζητούν για “κώδικα δεοντολογίας”» ήρθε να επιβεβαιώσει με τον πλέον δραματικό τρόπο
αυτές μας τις εκτιμήσεις καθώς η απόφαση παρέμβασης των εθνικών-υπερεθνικών στρατευμάτων
εναντίον των λαών των καπιταλιστικών μητροπόλεων και πιο συγκεκριμένα των κρατών μελών, είναι
ειλημμένη. Διαμορφώνεται το θεσμικό πλαίσιο που κατοχυρώνει την ανάληψη κατασταλτικών καθηκόντων
και αποστολών εναντίον του εσωτερικού εχθρού!

Όμως αυτή η αναγκαιότητα του αστικού κατεστημένου έχει τεθεί εδώ και καιρό. Τόσο στην Ελλάδα, όσο
και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Οι ελληνικές αστικές κυβερνήσεις έκαναν τη μεγάλη πρόβα τζενεράλε με την
ανάληψη καθηκόντων ασφάλειας από τις Ένοπλες Δυνάμεις στην Ολυμπιάδα 2014, έβγαλαν τον Στρατό
στο δρόμο εναντίον διαδηλωτών (2012), ενώ πλέον εντείνονται οι δημόσιες παρεμβάσεις εκπροσώπων
του πολιτικού-στρατιωτικού αστικού κατεστημένου που απαιτούν τη διαμόρφωση του απαραίτητου
θεσμικού πλαισίου.

Στην ανακοίνωση μας «Ποιοι θέλουν τον Στρατό στο δρόμο με πρόσχημα την τρομοκρατία; Η συνέντευξη
του πρώην ΑΓΕΣ Μανωλά στο onalert και οι κυβερνητικοί σχεδιασμοί!» (13/12/2015) τονίζαμε: «Ο
αντιστράτηγος Μανωλάς τοποθετούμενος στο onalert.gr (ανάρτηση με τίτλο “Δείξτε προσοχή στο
στράτευμα”! “Καμπανάκι” από τον Επίτιμο Α/ΓΕΣ Χρίστο Μανωλά) απαιτεί την οργανωμένη συζήτηση για
την χρήση του Στρατού στο πλαίσιο του πολέμου κατά της τρομοκρατίας, κατά των ασύμμετρων
απειλών. Το σημαντικότερο πολιτικό επίδικο της παρέμβασης του είναι ότι κάτι τέτοιο θεωρείται
δεδομένο, επομένως τονίζεται από τον ίδιο η αναγκαιότητα να υπάρξει θεσμική θωράκιση και να γίνει
οργανωμένα.[…] Υπάρχει το νομικό πλαίσιο, πρέπει να το δούμε λίγο με λεπτομέρεια και να αποφασίσουμε
το τι ακριβώς θα κάνουμε. Είναι όμως κατά την άποψη μου επιχειρησιακή απαίτηση και πρέπει να
θεσμοθετηθεί πλήρως. Και όχι μόνο κατ΄ αρχήν».
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Στην συζήτηση αυτή ήρθε να παρέμβει λίγο αργότερα ο ίδιος ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Σόιμπλε.
Αποκαλύπταμε στην παρέμβαση μας (17/1/2016) «O ΣΟΙΜΠΛΕ ΖΗΤΑ ΝΑ ΚΑΤΕΒΕΙ Ο ΣΤΡΑΤΟΣ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ.
Με πρόσχημα τους μετανάστες Απαιτούν στρατιωτικές δυνάμεις να αναλάβουν κατασταλτικά
καθήκοντα!» http://diktiospartakos.blogspot.gr/2016/01/o_17.html  ότι:

«ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε έχει ζητήσει να εξεταστεί η ανάπτυξη των
Bundeswehr δυνάμεων στο εσωτερικό της χώρας. «Θα πρέπει να ασχοληθεί κάποιος με το ερώτημα γιατί
σχεδόν όλες οι άλλες ευρωπαϊκές χώρες έχουν σαφείς νομικές διατάξεις που τους επιτρέπουν να
χρησιμοποιήσουν τις ένοπλες δυνάμεις τους για να στηρίξουν την αστυνομία – και εμείς δεν το κάνουμε»,
είπε ο Σόιμπλε σε συνέντευξή του στη γερμανική εφημερίδα Sueddeutsche Zeitung. Κατά την άποψή του, η
Γερμανία πρέπει να ενισχύσει τις δυνάμεις ασφαλείας της, καθώς και να δημιουργήσει νομικές βάσεις για
την αστυνομία και τις υπηρεσίες πληροφοριών καθώς ο πληθυσμός βιώνει νέες καταστάσεις και θα πρέπει
να υπάρχει υπευθυνότητα ως αναφορά την εγγύηση της ασφάλειας. Ως εκ τούτου, απηύθυνε έκκληση για
τη δημιουργία μιας νομικής βάσης που θα επιτρέπει την ανάπτυξη των στρατιωτικών δυνάμεων στο
εσωτερικό της χώρας. Αυτό μπορεί να απαιτήσει τις αλλαγές στο σύνταγμα της χώρας, το οποίο
προβλέπει την ανάπτυξη των στρατιωτικών δυνάμεων μόνο κατά τη διάρκεια φυσικών καταστροφών.
Στην συνέχεια ο ίδιος ο κ. Σόιμπλε δηλώνει ότι όταν έχουν εξαντληθεί οι αστυνομικές δυνάμεις στα
ομόσπονδα κρατίδια της Γερμανίας σε αυτή την περίπτωση οποιαδήποτε χώρα αν έκρινε απαραίτητο θα
χρησιμοποιούσε στρατιώτες» (01/16/2016) http://sputniknews.com/

Ενώ λοιπόν η αντιδραστική κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ μπαίνει μπροστά για να προχωρήσει σε αναθεώρηση
του Συντάγματος που απαιτεί ο σύγχρονος Κοινοβουλευτικός Ολοκληρωτισμός. Σε όλες τις
περιγραφόμενες  τοποθετήσεις  του αστικού μπλοκ εξουσίας που απαιτούν την επιβολή ενός
ολοκληρωτικού πλαισίου ήρθε να απαντήσει στις 2 και 3 Ιουνίου 2016 στο Βερολίνο, η γερμανική
προεδρία του ΟΑΣΕ,  όταν διοργάνωσε συνέδριο με θέμα «Κώδικας Δεοντολογίας: Κοινοβουλευτικός
Έλεγχος και Εποπτεία στον τομέα της ασφάλειας”. Το συνέδριο συγκέντρωσε πάνω από 100 εκπρόσωπους
από 30 κράτη και θεσμούς. Βουλευτές, αξιωματούχοι του ΟΑΣΕ και ιδρύματα Διαμεσολάβησης (Συνήγοροι
του πολίτη) εκπροσωπήθηκαν, καθώς και ο EUROMIL (Ευρωπαϊκός Οργανισμός Στρατιωτικών
Οργανώσεων) ο οποίος ήταν ο μόνος οργανισμός που εκπροσωπούσε στρατιωτικό προσωπικό.

Ας δούμε την παρουσίαση του όπως αποδόθηκε από τον Ευθ.Γκιτέρσο στο http://www.militaire.gr:

«Στις ομιλίες, μεταξύ άλλων, τονίσθηκε ότι ο κώδικας δεοντολογίας (CoC) που αφορά τις
πολιτικοστρατιωτικές πτυχές της ασφάλειας είναι ένα σύγχρονο, καινοτόμο έγγραφο και θέτει τις
βασικές αρχές για το δημοκρατικό έλεγχο στις ένοπλες δυνάμεις. Ο κώδικας αποτελείται από
συγκεκριμένα στοιχεία που προβλέπονται και δίνονται από κρατικές υπηρεσίες που συμμετέχουν στον
ΟΑΣΕ, καθώς και προτάσεις για την εφαρμογή. Τα συμμετέχοντα κράτη συμφώνησαν να υποβάλλουν τις
τακτικές εκθέσεις εφαρμογής προς τον ΟΑΣΕ, ενός μέτρου που συμβάλλει στην οικοδόμηση εμπιστοσύνης
μεταξύ των. Ο κοινοβουλευτικός επίτροπος για τις ένοπλες δυνάμεις στη Γερμανία κ. Hans-Peter Bartels
εξήγησε την  κατάσταση στη χώρα του σε σχέση με τον κώδικα, όπου οι ένοπλες δυνάμεις αποτελούν ένα
«στρατό εντός της δημοκρατίας» και οι στρατιώτες θεωρούνται ως “πολίτες με στρατιωτική στολή”.

Άλλοι ομιλητές αναφέρθηκαν στην αλλαγή της κατάστασης σε μια σειρά ευρωπαϊκών χωρών, όπου ο
στρατός αναπτύσσεται εσωτερικά των χωρών, προκειμένου να εκτελέσει καθήκοντα ασφάλειας που
σχετίζονται με την αυξανόμενη απειλή της τρομοκρατίας. Συμφώνησαν ότι αυτή η εσωτερική ανάπτυξη
απαιτεί την αυστηρή κοινοβουλευτική εποπτεία, προκειμένου να διασφαλιστούν τα θεμελιώδη δικαιώματα
και οι ελευθερίες των πολιτών. Οι νέες τεχνολογίες, τα μη επανδρωμένα αεροσκάφη, η ιδιωτικοποίηση
των καθηκόντων ασφάλειας, καθώς και η διεξαγωγή υβριδικών πολέμων αναφέρθηκαν σαν μελλοντικές
προκλήσεις.

Ομιλητές και συμμετέχοντες συμφώνησαν ότι ο κώδικας δεοντολογίας δίνει αρκετή ευελιξία για να
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αντιμετωπίσει τις τρέχουσες και μελλοντικές προκλήσεις. Ωστόσο, απαιτείται πολιτική βούληση για την
ανάλογη και συγκεκριμένη ερμηνεία του εγγράφου. Εκπρόσωποι της DCAF (Centre for the Democratic
Control of Armed Forces) που ήταν συνδιοργανωτές, αναφέρθηκαν σε διάφορα εργαλεία που
αναπτύχθηκαν για να υποστηρίξουν τα κράτη στο πλαίσιο της νομοθετικής διαδικασίας, για παράδειγμα
στον τομέα της λειτουργίας των ιδιωτικών στρατών και των εταιρειών ασφάλειας.

Το συνέδριο κατέστησε σαφές ότι η κοινοβουλευτική εποπτεία του τομέα της ασφάλειας είναι σήμερα
τόσο σημαντική όσο ήταν και πριν από 20 χρόνια, όταν συντάχθηκε ο κώδικας δεοντολογίας. Η ευέλικτη
ερμηνεία του κώδικα μπορεί να δώσει τις δημοκρατικές απαντήσεις στις νέες προκλήσεις που
προκύπτουν, κατέληξαν.

Πρόκειται για μια τεράστια τομή στη λειτουργία του κράτους, των κατασταλτικών και στρατιωτικών του
δυνάμεων, την προσαρμογή τους στην σύγχρονη φάση του καπιταλιστικού συστήματος, ανατρέποντας
όλα τα δεδομένα: όποιος επικαλείται απέναντι σε όλα αυτά ως γραμμή άμυνας το Σύνταγμα, μιλά για
«εκδημοκρατισμό» Στρατού-Αστυνομίας και βλέπει «εκτροπή» της αστικής δημοκρατίας, αδυνατεί να δει
τον σύγχρονο ρόλο και αποστολή των δυνάμεων Άμυνας-Ασφάλειας και του αστικού κράτους, που με
νέους όρους-μεθόδους-μέσα της κρατικής τρομοκρατίας/ελέγχου/χειραγώγησης έρχονται να
διαχειριστούν το συντεταγμένο χάος που προκαλεί η αστική πολιτική, εντός και εκτός συνόρων,
υπηρετώντας και θωρακίζοντας το αστικό καθεστώς εξουσίας.

Ο κοινοβουλευτικός ολοκληρωτισμός εξοπλίζει την αστική δημοκρατία απέναντι στους εργαζόμενους.
«Τρομοκράτες»  χαρακτηρίζουν  εξίσου το Ισλαμικό Κράτος (που χρηματοδότησαν 40 κράτη ως
«εταίρο»), και τους κούρδους μαχητές στο Ντιγιάρμπακιρ. «Τρομοκράτες» είναι και όσοι/ες
αντιστέκονται: Ferguson και Παλαιστίνη αλλά και Γιάννενα,  Θεσσαλονίκη και Κοζάνη (όπου στρατός κι
αστυνομία εισβάλλουν σε εργοστάσια με εντολές ΣΥΡΙΖΑ). Ο στρατός πάνω από όλα εγγυάται την άμυνα
και την ασφάλεια των πλουσίων απέναντι στους φτωχούς.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και η πλειοψηφία του Κοινοβουλίου δηλώνουν «παρών» στον σύγχρονο
παγκοσμιοποιημένο κοινωνικό πόλεμο. Εμείς και η πλειοψηφία του Κόσμου της Εργασίας δηλώνουμε
εχθροί τους! Καθήκον μας είναι η ανάπτυξη ενός σύγχρονου εργατικού διεθνιστικού κινήματος, η
ανάπτυξη της δράσης στο Στρατό για το Μπλοκάρισμα της Μηχανής του Πολέμου και της ανάληψης
κατασταλτικών καθηκόντων από τον Στρατό. Απέναντί τους πρέπει να βρεθούν χιλιάδες Κομπανί,
χιλιάδες απεργίες και πορείες, αντιπολεμικές και αντικαπιταλιστικές πρακτικές.

Καλούμε φαντάρους και μόνιμους να αρνηθούν κάθε συμμετοχή-κάθε υπηρεσία στη νέα σταυροφορία και
στις Επιχειρήσεις Καταστολής Πλήθους.  Καλούμε το εργατικό κίνημα να πρωταγωνιστήσει στους
αναγκαίους κοινωνικούς αγώνες για το γκρέμισμα του σύγχρονου Κοινοβουλευτικού Ολοκληρωτισμού.
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